

12-го апреля

1936 г.

№ 28 (435)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

КОММУНАР

Обмен партийных документов начался

Кому будет вручаться новый партийный билет

Партийная организация нашего района приступила к обмену партийных документов.

„Обмен партийных билетов и введение новых учетных карточек является серьезнейшим партийно-организационным мероприятием, которое должно закрепить результаты проверки партийных документов и способствовать дальнейшему укреплению рядов ВКП(б)“. — Так записано в решении декабрьского пленума ВКП(б) по докладу тов. Ежова.

Несомненно, что и в нашей партийной организации после проверки партдокументов партийная работа заметно улучшилась, окрепла партийная дисциплина, повысилась активность каждого коммуниста, повысилась большевистская бдительность, возрос уровень организационной работы.

Черным пятном на нашей партийной организации являются первичные организации райисполкома и райпотребсоюза, которым Краевой комитет ВКП(б) не разрешил производить обмен партбилетов.

Слабость этих организаций заключается в том, что в них не все коммунисты участвуют, некоторые, как выяснилось из докладов партотделов тт. Окунь и Галичина, не читают даже газет, первичные организации не руководят стахановским движением, нет работы по организации групп сочувствующих, отсутствует политическая работа в аппаратах райисполкома и райпотребсоюза.

Обсуждая решение Краевого ВКП(б), коммунисты этих организаций признали это решение вполне правильным. Их задача теперь заключается в том, чтобы в короткий срок ликвидировать отставание, улучшить партийную работу во всех ее звеньях, дабы тем самым получить возможность производить обмен партдокументов.

Главное внимание всей партийной организации должно быть сосредоточено на выявлении и отсеивании пассивных, неоправдывающих высокого звания члена партии людей, случайно попавших в ВКП(б), не ослабляя при этом большевистской бдительности, выявляя и разоблачая укрывшихся и еще кое-где маскирующихся своей показной активностью врагов партии.

„Новый партийный билет должен получить только тот, кто действительно умеет держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии“.

(„Правда“).

Первый день обмена

Первой пришла на обмен партийных документов первичная организация „Заготзерно“.

Заполнение регистрационных бланков, как это ни казалось просто, отняло времени больше, чем положено. Регистратор Шендрик, три раза переписывал бланк на тов. Шабалина. То же самое вышло и у регистратора Кудрявцева. Но это им послужило уроком в дальнейшем.

Затем идет беседа коммуниста с секретарем райкома. Первым беседовал коммунист Матлахов (зав. пунктом „Заготзерно“).

Тов. Матлахов изучает историю партии, уже проработал 7 тем, знает о разногласиях в „Искре“, но вот три лозунга Ленина по крестьянскому вопросу им не усвоены. Работая в деревне, он не изучил речей тов. Сталина о работе в деревне на январском (1933 г.) пленуме ЦК ВКП(б). Мало читает художественной литературы.

Тов. Матлахов не плохой коммунист, хороший руководитель, любит свое дело, у себя на пункте руководит стахановским движением, заботится о стахановцах, лучших из них вовлекает в группу сочувствующих, но ему надо крепко работать над собой, надо учиться.

Сказывается неумение планировать свое время, и в этом отношении он получает совет секретаря райкома.

Несколько неясно тов. Матлахов представлял себе вопрос о социальной базе меньшевизма. Кроме разъяснения секретарем райкома ему рекомендовано прочесть доклад тов. Сталина на XV-ой парт-

конференции, где дан исчерпывающий ответ на этот вопрос.

— Прочту обязательно, — заверил т. Матлахов секретаря райкома.

Коммунист Груздцов так отозвался о работе первичной организации после проверки партдокументов:

— В десять раз первичная организация стала работать лучше.

Тов. Груздцов по поручению первичной организации организовал ячейки М. ПР и Осоавиахима, проводит читки газет среди рабочих, знает актив, выписывает газету „Востсиб-правда“ и партийные журналы, но их читает мало.

Слабо у него и с историей партии.

— Сумеешь ли ты подтянуться? — задает ему вопрос секретарь.

— Сумею!

И тут же намечается пригласить тов. Груздцова к кружку по истории партии с сильным преподавателем.

— Заставить читать художественную литературу, — замечает секретарь партотделу, — пусть расскажет первичной организации о прочитанном.

Секретарь райкома указывает на то, что в парткабинете, есть хорошая художественная литература.

Если есть, обязательно возьми „Как закалялась сталь“ — Н. Островского, — отвечает Груздцов.

Обмен партийных документов поднимает интерес коммунистов не только к партийной учебе, но и к повышению общего образования и к художественной литературе.

В. П.

Я ПЕРВЫЙ ПОЛУЧИЛ ПАРТИННЫЙ БИЛЕТ

Вчера я первый в партийной организации нашего района получил новый партийный билет.

Беседа с секретарем райкома тов. Цветковым мне многое дала. Из нее я узнал, как лучше организовать свое время, чтобы лучше работать и лучше учиться.

Сейчас на Куйтунском пунк-

те „Заготзерно“, которым я руковожу, имеется 15 человек стахановцев. В ближайшее время добьюсь, чтобы весь пункт сделать стахановским.

Получая билет, я дал обещание с честью носить высокое звание члена партии. И это обещание я выполняю.

Е. И. Матлахов

ПРЕДКОЛХОЗА ДЯТЕЛ ЗАКРЫВАЕТ ЕДИНОЛИЧНИКАМ ДВЕРИ В КОЛХОЗ

— Не имеющих специальности по деревообработке мы в колхоз не принимаем, нам нужны только специалисты, — отвечает единоличникам председатель промколхоза „17 Октября“, Усть-Кадинского сельсовета, Дятел Н. Е.

За такими разговорами кроется желание Дятла сдерживать рост колхоза, закрыв доступ единоличникам.

Драть дранку, колоть клепок, корить деревья или собирать живицу — большой специальности не требуется. Для этого нужен некоторый навык, который легко дается каждому взрослому человеку. Поэтому закрывать доступ честным единоличникам в промколхоз Дятел не имеет никакого основания.

Якимов

Центральный Комитет ВКП(б) с глубокой скорбью извещает всех членов партии, трудящихся Советского Союза, о смерти виднейшего деятеля братской коммунистической партии Германии товарища **ФРИЦА ГЕККЕРТА**.
ЦК ВКП(б) выражает свое товарищеское соболезнование Центральному Комитету компартии Германии.
ЦК ВКП(б)

Проведем посевную стахановскую пятидневку с 25 по 30 апреля

Письмо колхозников артели им. Ленина

Восьмого апреля состоялось общее собрание членов нашего колхоза им. Ленина, Чеботарихинского сельсовета. Обсуждался один вопрос — о подготовке к великому пролетарскому празднику — 1 мая.

После тщательного обсуждения колхозники единодушно постановили ознаменовать встречу 1-го мая стахановскими победами на полях. С 25 апреля по 1-е мая решено провести посевную стахановскую пятидневку с тем, чтобы результаты работы по стахановски закрепить на весь весенний сев.

Собрание обязало правление колхоза и бригадиров к 20 апреля закончить полностью выполнение всех намеченных агро-технических мероприятий. К этому же сроку всем бригадам в полном составе выехать на полевые станы. Правлению поручено подготовить к открытию детский очаг и ясли, подобрать штат из самых добросовестных и опытных колхозниц.

Инспекторам качества тт. Куку Д. и Баргыш М. и стахановцам Климантович И. и Скитович С. собрание поручило тщательнейшим образом проверить готовность бригадных станов.

Собрание обязало каждого колхозника к 20 апреля обеспечить свое хозяйство достаточным количеством кормов для скота, запастись дровами, чтобы во время сева не отрываться от полевых работ. К 17 апреля решено очистить от сорняков и навоза все улицы и усадьбы, подготовить к празднику свои квартиры.

Собрание также постановило создать при колхозе совет урожайности. В него вошли: Масинич И., Стрижкова Е., Гардманова Е., Муканина, Маслобоев Н.

По поручению общего собрания, подписал совет урожайности: Масинич, Маслобоев, Муканин, Стринков, Гордеманова.

Всем председателям сельсоветов, колхозов и первичным организациям ВКП(б)

Одобряя инициативу колхозников сельхозартели им. Ленина, Чеботарихинского сельсовета, предлагающих в ознаменование международного праздника — Первого мая, — провести посевную стахановскую пятидневку с 25 по 30 апреля включительно, райком ВКП(б) и райисполком предлагают немедленно обсудить это предложение во всех колхозах и бригадах, наметить и провести мероприятия, чтобы эта пятидневка не свелась к формально-парадному торжеству, а стала средством мобилизации масс на борьбу за быстрый и высококачественный сев, за высокопроизводительный труд на полях.

Пред. райисполкома **Снопков**
Зам. секретаря райкома **Горбунов**

Включились в соревнование на лучшую МТС

Наркомзем СССР объявил всесоюзное соревнование на лучшую машинно-тракторную станцию в борьбе за высокий урожай. Совет Куйтунской МТС, обсудив условия, включился в это соревнование. Присутствующие председатели колхозов взяли на себя конкретные обязательства по поднятию урожайности в своих колхозах.

Колхоз „Ленинский путь“ взялся добиться в нынешнем году урожайности зерновых в среднем 25 центнеров с гектара; колхозы „Алка“, „Завет-

Ильича“, „Советская Сибирь“ — по 18 центнеров с га; „Победа“, им. Ленина и им. Бурилова — по 15 центнеров. Колхоз „Коминтерн“ взялся снять урожай пшеницы не ниже 25 центнеров с гектара.

Условия всесоюзного соревнования широко проработаны с колхозниками. Включаясь в соревнование, колхозы заключили между собой социалистические договоры на успешную борьбу за сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Шерстнев

Будем соревноваться с Павлом Подъячих

Письмо колхозников 2-й бригады артели им. Сталина

Проверяя свою готовность к севу, мы нашли, что у нас не все еще готово: сбруя не отремонтирована, лошади на откорм не поставлены, полевой стан не оборудован.

Нонесмотря на это, мы включаемся в соревнование с орденоносцем Павлом Подъячих. Берем на себя обязательство добиться урожайности 150 пудов с гектара в среднем по зерновым культурам. Для этого сев проведем в 9 дней. Дщеницу поседем исключительно по трехрядным парам. Во время сева будем придерживаться агротехнических правил. Имеющуюся долю 17 центнеров используем

на удобрение. Создаем совет урожайности в количестве 3-х человек.

Ремонт хомутов мы закончим к 20 апреля. Стан дооборудуем к тому же сроку.

Со своей стороны предъявляем к правлению следующие требования: поставить лошадей на откорм с 15-го апреля, обеспечив их фуражем. Помочь нам оборудовать стан. Сделать 25 топчанов. Во время сева проводить читку газет.

По поручению бригады: бригадир: **Силин**

колхозники: **Перфильев, Демьнев, Первых, Пашнова, Смирнов.**

Колхозы „Динамо“ и „Путь Ленина“ провели взаимную проверку

На днях колхозы „Динамо“ и „Путь Ленина“, Мало-Кочерминского сельсовета, организовали взаимную проверку готовности и весеннему севу.

Выделенные комиссии тщательно проверили готовность к севу каждой бригады и выявили, что оба колхоза имеют много недоделок.

В колхозе „Путь Ленина“ обнаружено 10 телег и 2 плуга, подлежащих ремонту, сельскохозяйственный инвентарь разбросан, у некоторых сеялок нет семяпробов. До сих пор правление и бригадиры не подумали о постройках—

их сейчас в колхозе нет. Бригадные рабочие планы еще не составлялись. Нет заботы и о ставах—ремонт и побелка еще не проведены.

Много недостатков комиссия обнаружила и в колхозе „Динамо“. Семенной ячмень отсортирован плохо, ярца имеет сорную примесь. К ремонту сбруи еще не приступлено, а она вся разбита. Станы в порядок не приведены.

После взаимной проверки колхозы приступили к устранению всех обнаруженных недочетов.

Гераславский

Кузьмин все еще думает сеять вручную

Наша газета уже писала о том, что колхозы Андриюшинского сельсовета намерены высеять вручную почти все зерновые культуры. Это вредное настроение, идущее вразрез требованию сталинского устава о повышении урожайности, до сих пор не изжито.

Пред. колхоза „Власть Советов“ т. **Кузьмин** по-прежнему считает идеальным рабочий план колхоза на весенний сев. А в этом „идеальном“ плане намечено посеять вручную 170 га зерновых культур, сеялками же только 110 га. Для того, чтобы помочь колхозу исправить план, выехал работник райЗО т. **Хохлов**, но Кузьмин даже слушать о пересоставлении плана не захотел. Вместо того, чтобы

изыскать сеялки в других колхозах, где они есть в излишке, Кузьмин настраивает колхозников сеять вручную.

Точно такое же положение в колхозе „2-я пятилетка“: и здесь собираются посеять вручную почти все зерновые культуры.

Исправляют ошибку, допущенную при составлении рабочих планов колхозы „Алка“ и „17-я Годовщина Октября“. Председатели этих колхозов уже договорились с артелями „Коминтерн“ и им. Яковлева о выделении излишних сеялок. Так же надо сделать и тт. Кузьмину и Овчинникову, а не планировать ручной сев, вредно отражающийся на урожайности.

П. Елисеов

В бригаде Макаренко лошади обезличены

Во второй бригаде промколхоза „17-ть Октября“, Усть-Кадинского сельсовета, лошади обезличены: сегодня работает один, завтра другой. Бригадир Макаренко Алексей не подумал о закреплении лошадей за определенными колхозниками.

Конюхи Шимков Митрофан и Макаренко Иван работают недобросовестно. На конном дворе всегда полно навозу.

Лошади не чистятся. Кормушек нет—корм, в том числе и овес, бросается прямо на снег.

Все это привело к тому, что больше половины лошадей вышло из строя.

Правлению колхоза надо навести порядок на конном дворе второй бригады, ликвидировать обезличку лошадей и сбруи.

Коновалов Филимонов

По конторе колхоза „Идея Ленина“ нельзя равняться

Не контора, а какой-то склад в колхозе „Идея Ленина“, Бурукского сельсовета. В ней висят хомуты, стоит точило, с которого стекает вода на пол. В контору колхозники ходят вить веревки, пылят, сорят. И средине всего этогохлама лежат книги и документы прямо на полу, на скамейках. Шкафа нет.

Как в конторе, так и на дворе. Весь двор густо устлан соломой и навозом. Сани и сбруя разбросаны как попало. И неудивительно, что среди такого хаоса процветают хищения. К тому же и правление относится к расхитителям снисходительно. Так возчик Гредюшко Михаил украл гуж и ему это сошло безнаказанно.

В кладовой так же нет порядка. Тару развозят по мельницам да брасают там. А в чем будут семена на поля возить?

По колхозной конторе равняются колхозники в устройстве своих квартир. В нашем колхозе не по чему равняться.

Костюневич

ТОРГУЮТ ВСЯК ПО-СВОЕМУ

Государственная цена на конфеты десертные установлена 5 р. 40 коп. за килограмм, карамель 6 р. 80 коп. Продавец же развездного ларька Куйтунского сельпо **Витютнев** во время художественной олимпиады в клубе продавал конфеты десертные по 6 р. 80 коп. за килограмм, карамель по 7 р. 50 коп.

Когда спросили другого продавца сельпо тов. **Митюкову**, почему у вас цены разные, так Митюкова развела руками:

— У нас каждый продавец торгует по-своему.

Нарушитель советских законов Витютнев должен понести наказание за самовольное повышение цен. А правление сельпо примет меры к решительному искоренению системы торговли „по-своему“.

Е. Казан

НАРУШИТЕЛИ ФИНАНСОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Барлужский сельсовет находится в прорыве с выполнением финансового плана. Особенно плохо со сбором сумм за заем второй пятилетки (выпуск 3 года). В течение всего I квартала ни одной копейки взносов за заем не поступило.

Объясняется это тем, что сельсовет не роздал облигации и тем подписчикам, которые полностью их оплатили.

Плохо поступают средства по культбору и страхплатежам. А, что еще хуже, собранные сельсоветом средства расходуются на месте, а не сдаются в госбанк. Таким образом сельсовет израсходовал 2799 рублей.

Когда же Барлужский сельсовет будет выполнять финансовый план и перестанет нарушать финансовую дисциплину?

Карнаухов

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Жилищное строительство в колхозах

В колхозных селах все шире идут работы по строительству культурных жилищ. Многие селения заново планируются. Ярким примером этого может служить Камадинский район в Армении. Сюда прибыло 10 инженеров и техников для руководства строительством тысячи новых колхозных домов.

Чтобы изыскать лучший

проект жилого дома в колхозах, Наркомзем Союза объявил всесоюзный конкурс.

Колхозники с большим вниманием и интересом обсуждают условия конкурса. В совет поступило 600 колхозных писем, 150 разных предложений, около 1000 гаязов на проекты, планировки, а также строительство.

(ВостсибТАСС)

Знатные люди вступают в сочувствующие

Знатные люди колхозов Лиондьянского района Белоруссии—орденоноска Быковская (колхоз им. Калинина), инициатор стахановского движения на льно-обработке, а

также заведующая свиноводческой товарной фермой колхоза „Белорусская деревня“—Селезнева, вступили в ряды сочувствующих.

Небывалый рекорд

8-го апреля смена инженера Трахтенина, а также мастера Василенко (Магнитка) на среднесортном стане „500“ добились блестящих успехов. Прокатано 861,7 тонны металла при сменном задании 587 тонн. Это небывалый рекорд для данного профиля м-тала.

(ВостсибТАСС)

УЧЕБА СТАХАНОВЦЕВ ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ

В этом году 250 тысяч стахановцев тяжелой индустрии должны быть охвачены учебой на курсах мастерства социалистического труда.

1-го апреля, в установленном Наркомтяжпромом срок, на курсах начали заниматься 50 тысяч стахановцев.

ЗА РУБЕЖОМ

26 апреля выборы во французский парламент

26 апреля во Франции состоятся выборы в парламент, результаты которых будут иметь большое политическое значение.

Избирательная кампания в разгаре. Начиная с 6-го апреля, радиостанции предоставляют в порядке очереди различным партиям для предвыборных выступлений.

В парламент предстоит всего избрать 618 депутатов. Уже сейчас зарегистрировано 2730 кандидатов, выставленных различными партиями, а также группировками.

Многие партии уже опубликовали свои предвыборные воззвания и лозунги.

Компартия выставляет своих депутатов в 608 участках. В числе депутатов виднейшие руководители и работники компартии Торез, Дюкло, Андрэ Марти, Монмуссо, Ваньян Кутюрье и другие. По про-

фессиям и социальному положению кандидаты компартии распределяются следующим образом: промышленных рабочих частных предприятий 278; рабочих, а также служащих государственных и общественных предприятий и учреждений 157; крестьян и сельскохозяйственных рабочих 63; пенсионеров разных категорий 30; прочих—35. Основные лозунги компартии призывают к борьбе против фашизма.

В предвыборном манифесте социалистической партии выдвигается требование роспуска фашистских лиг, национализации французского банка, увеличения налогов на имущие классы. В области внешней политики манифест провозглашает политику коллективной безопасности, всеобщего разоружения, запрещения частного производства и торговли оружием.

(ВостсибТАСС)

ГОЛОД В ПОЛЬШЕ

Польские газеты бьют тревогу по поводу голода в Польше.

По заявлению руководителя полесского красного креста „150.000 человек нуждаются в помощи, чтобы остаться в живых до нового сбора хлеба“. Положение становится

особенно грозным в связи с начинающейся в Полесье оттепелью, во время которой обычно появляется эпидемия брюшного и сыпного тифа. В Польше организован сбор средств в помощь голодающим Полесья. Сбор, однако, до сих пор дал незначительные результаты.

Бедняки остались без крова

В городе Цу-Коу (Китай) произошел большой пожар, в результате которого более 8000 человек беднейшего населения остались без крова. Имеются также человеческие жертвы.

(ВостсибТАСС)

Ответ редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Утерянные партийный билет № 00674 выданный Октябрьским горкомом ВКП(б), паспорт №... и справки о социальном положении Неудачкина Виктора— недействительны